



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МИАССКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН МИАССКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ — СОВЕТСКОГО СОЮЗА в ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXXVII
№ 28 (7577)

Среда, 9 февраля 1972 года

Цена 2 коп.

ОБЛАСТНАЯ МЕЖСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ

В Челябинске закончила работу областная межсоюзная конференция профсоюзов.

Конференция обсудила отчет о работе областного совета профсоюзов, отчет ревизионной комиссии, рассмотрела организационные вопросы.

С отчетным докладом о работе областного совета профсоюзов выступил председатель облсовпрофа В. И. Антипин. Отчет о работе ревизионной комиссии сделал ее председатель С. П. Ноздрин.

Делегаты конференции активно обсуждали отчетные доклады.

На конференции выступил первый секретарь обкома КПСС М. Г. Воропаев.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие постановления.

Конференция избрала новый состав областного совета профсоюзов, ревизионную комиссию, а также делегатов на XV съезд профсоюзов СССР.

В работе конференции приняли участие профсоюзные активисты предприятий, организаций и учреждений Миасса. Кандидатом в члены облсовпрофа избран Н. П. Безлепкин — председатель завкома профсоюза автозавода. Бригадир слесарей цеха запчастей автозавода А. И. Суханов избран делегатом на XV съезд профсоюзов СССР.

НА РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМ ЗАВОДЕ треста «Уралсибгидромеханизация» Валентин Кононенко работает токарем-карусельщиком. Ему приходится изготавливать трудоемкие и сложные заказы. С порученным заданием ударник коммунистического труда справляется успешно. Ежедневно выдает продукции на 20—30 процентов больше, чем предусмотрено сменной нормой. В. Кононенко активно участвует в общественной жизни предприятия: он — заместитель председателя заводского комитета.

Фото В. Подшивалова.

Из отстающих — в передовые

В пятом управлении треста «Уралавтострой» хороших успехов в работе добивается бригада дорожных рабочих, которую возглавляет Александр Егорович Конохов. В эти дни коллектив трудится на строительстве стовартирного дома для работников участка «Союзшахтоспецмонтаж». Сменные задания он выполняет на 120 и более процентов.

В этом большая заслуга бригадира Конохова. Окончив в прошлом году вечернее строительное отделение геологоразведочного техникума, он пришел в отстающую бригаду, которая сейчас вышла в число передовых.

М. ВЫСОГОРЕЦ,
старший инспектор отдела кадров пятого стройуправления.

Слет молодых водителей

Праздничная атмосфера царит в пятом управлении треста «Уралавтострой» в красном уголке грузового автотранспортного объединения — здесь состоялся слет молодых водителей. Перед 300 его участниками выступили ветераны труда и молодежь, руководители. Директор объединения К. Д. Лапшин рассказал о работе предприятия за прошлый год, о задачах, стоящих перед рабочими во втором году новой пятилетки.

С приветственным словом к молодым водителям обратился руководитель бригады коммунистического труда, кавалер ордена «Знак Почета» Н. А. Купряжкин. Он поведал о своей работе, которой отдал свыше четверти века и пожелал молодым шоферам успеха в их почетном труде.

От имени молодых автотранспортников выступил шофер Анатолий Жерноклев. С 1967 года он за рулем. Недавно ему и его

сменщику доверили новую мощную машину ЗИЛ-130. Молодые шоферы водят ее с двумя прицепами, что позволяет перевозить за один рейс до 15 тонн груза. Благодаря этому вывешиваются три автомобиля. Комсомольцы и молодежь предприятия трудовыми делами доказывают, что они — достойные наследники рабочих традиций.

Свыше 50 молодых водителей были премированы за производственные успехи. Среди них шофер первой автоколонны Сергей Шабунин, водители третьей и четвертой автоколонн Юрий Гончаров и Виктор Екимов. За успехи в труде и активное участие в общественной жизни предприятия денежными премиями отмечены более тридцати кадровых рабочих.

А. ИВАНОВ,
секретарь партбюро автотранспортного объединения.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

СООБЩАЕТ ТАСС.

ПЕРСПЕКТИВЫ ЗАВОДА

На Череповецком металлургическом заводе началась закладка фундаментов под второй листопрокатный цех. Основу его составят широкополосный стан «2000», который за год будет давать свыше шести миллионов тонн листа из низколегированных и электротехнических сталей. С вводом этого богатейшего агрегата производство проката на северной Магнитке удвоится.

ВЛАДИМИРСКИЙ ТРАКТОРНЫЙ ДВИГАТЕЛЬ

Первый тракторный двигатель «Д-37Е», отмеченный государственным знаком качества, выпустили моторостроители завода имени Жданова. Его моторесурс доведен до пяти ты-

сяч часов, гарантийный срок работы увеличен с 20 до 24 месяцев.

НА 25-й ЭТАЖ

На семидесятиметровую высоту может поднять восьмитонный груз новый башенный кран, предназначенный для сооружения зданий высотой до 25 этажей. Первый такой кран, созданный на механическом заводе, успешно прошел испытания. Началась подготовка к их серийному выпуску в Ленинграде.

„ЧАЙКА-205“

С конвейера горьковского телевизионного завода сошли первые лампово-полупроводниковые аппараты «Чайка-205» с размером экрана по диагонали 61 сантиметр. От предшественников они отличаются высокой надежностью в эксплуатации и более продолжительным гарантийным сроком службы.



ЗАПОРОЖСКИЙ автозавод «Коммунар» переходит на выпуск «Запорожца» модели ЗАЗ-968. На новых машинах устанавливаются двигатели мощностью 40 или 45 лошадиных сил. Максимальная скорость — 125 километров в час. Панель приборов заменяется новой, более комфортабельной. Улучшен интерьер салона. Много сделано для улучшения легкости и мягкости движения автомобиля.

НА СНИМКЕ: «Запорожец» модели ЗАЗ-968.

Время рабочее, а сборщики редукторов цеха шасси, собравшись у небольшого столика, курили, играли в шашки.

— Простая работа, — говорит наладчик Валентин Алексеев. — Нам нужно собрать уже 110 редукторов, а сделали только 95. И вот так все время, начиная с 1 февраля. Что ни день, то час — полтора тратим впустую, а это — 20—30 редукторов. За первые три дня месяца наша смена ни разу не справилась с графиком.

— Какие причины? — переспрашивает Валентин. — То крестовин нет, то — задних крышек. Сейчас сидим из-за отсутствия картера редуктора.

Участок обработки картера редуктора рядом. Вместе с наладчиком идем к станочникам. Сразу же выясняется, что затор — на четвертой операции, на фрезеровании торца.

Причины известны

— У консольного крана стора электрооборудование, — говорит Дмитрий Подоскин. — Больше часа стоим...

Технологическая линия обработки картера включает 24 операции. Случись что на одной из них, особенно на первых, и весь коллектив бездействует.

— Работаем без задела, — рассказывает наладчик Владимир Халезин. — Сейчас сборщикам надо выдать 130 редукторов, а мы 85 едва обработали. Вот сегодня придется оставаться после смены, чтобы создать хоть какой-нибудь задел.

Станочники жалуются на оборудование: плохо оно работает, нередко выходит из строя. А из-за этого приходится терять драгоценные минуты.

— Особенно оно барахлит, начиная со второй и кончая шестой операциями, — отмечает наладчик Александр Мелин. — Только один фрезерный новый станок недавно установили, а остальное оборудование — старое...

К нам подходит сверловщик Георгий Можаяев.

— А что же о плохих отливках никто ничего не говорит?

Картер редуктора отливают в цехе серого чугуна. У многих отливок, поставляемых на участок, — трещины, раковины, большие приливы. На участке есть сварщик, который устраняет дефекты. Но все-таки в течение месяца 150—200 изделий идут в брак.

— Бывает и такая отливка, что из-за больших приливов не

заходит в приспособление, — говорит Г. Можаяев. — Отправляем обратно литейщикам.

На второй операции работает Алексей Федорович Шатров. Целую смену ему приходится махать молотком. Дело в том, что литейщики должны борашинкой зачищать плоскость под диаметр 126 миллиметров. Этого они не делают. Вот и распиливают поверхность детали молотком, а иначе отверстие не просверлишь — сломаются инструмент.

Как заявляют рабочие и наладчики, на участке — большая текучесть кадров. Естественно, это очень влияет на производительность труда. Так, недавно уволился М. Копышев. На второй операции он за смену обрабатывал до 130—150 картеров. Поставили другого рабочего, но он пока больше 70 — 80 изделий выдать не может.

Окончание на 2 стр.

Перед „ЗОЛОТЫМ СЕЗОНОМ“

БЛАГОВЕЩЕНСК. «Валютный цех» — Амурская область — готовит свой дражный флот к новому сезону добычи драгоценного металла.

На предприятиях комбината полным ходом идет ремонт плавающих «фабрик золота». Будут введены в действие пять новых драг. Амурские горняки дали слово — план текущего года завершить к десятому декабря.

Проба новичка

УСТЬ-КАМЕНОГОРСК. В цехах «Востокмашзавода» создан новый станок для бурения скважин малого диаметра. Производительность «новичка» — проходка 35 45-метровых скважин в крепких породах за одну смену.

Причины известны

— В кладовой цеха часто не бывает нужного инструмента, — говорит В. Халезин. — 27 января вся смена простояла из-за того, что не было сверла 5747. 1 февраля по этой же причине потеряно два часа. Не нашлось сверла для обработки изделий на второй операции.

Как видно, работе участка мешают свои, внутрицеховые и заводские причины. Тут уж ни на кого не сошлешься. Значит, руководителям цеха нужно обратить серьезное внимание на это, помочь участку работать без простоев. А в отношении поставок недоброкачественного литья у руководства также есть определенные санкции, которые они всегда могут применить к бракоделам.

Задержки из-за крестовины допускаются по вине поставщика — Челябинского кузнечно-

прессового завода. Так, 3 февраля шлифовщица Мария Крышнина за смену не обработала ни одной детали. Наладчик Николай Якуничкин заявляет, что на следующий день вообще нет ни одной заготовки, а это значит снова простой, люди будут выполнять другие операции.

Кроме крестовины, участок балансирной подвески поставляет на сборку редукторов и крышку.

— Когда их обрабатывал товарищ В. Евсеев, они у нас всегда были в запасе, — говорит Н. Якуничкин. — Он делал их за смену до двухсот штук. Володя ушел в отпуск, а на его место поставили Марию Сарадулову. До этого она обрабатывала крестовину и, конечно, на новой операции у нее мало опыта.

— А почему заранее об этом не подумали, раз решили Евсееву предоставить отпуск?

— Это уж дело мастеров...

Итак, основные причины простоев сборщиков редукторов ясны. Безусловно, знают их и мастера, и старшие мастера, и руководители цеха. Дело только за тем, чтобы быстрее устранить причины простоев и работать ритмично, без срывов.

Окончание. Начало на 1 стр.

Ю. МАРАМЗИН



НЕДАВНО запорожский автозавод «Коммунар» посетила делегация ульяновских автомобилестроителей в ответ на визит коммунарцев, состоявшийся в октябре 1971 года. Делегации обменялись договорами о социалистическом соревновании в 1972 году. Пункты договоров предусматривают значительное увеличение объема производства, дальнейшую механизацию и автоматизацию работ, пуск новых объектов, повышение качества машин.

НА СНИМКЕ (слева направо): шлифовщик инструментального цеха Ульяновского автозавода Герой Социалистического Труда В. А. Салатов, начальник сборочного цеха автозавода «Коммунар» А. В. Шматченко, заместитель председателя завкома Ульяновского автозавода А. Г. Пресняков, начальник главного конвейера Ульяновского автозавода Ф. И. Корнев и председатель завкома автозавода «Коммунар» В. Н. Макаров в сборочном цехе Запорожского автозавода.

Фотохроника ТАСС.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О трудоустройстве молодежи

Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся обсудил вопрос «О трудоустройстве молодежи, оканчивающей среднюю школу в 1972 году». С информацией выступил заместитель председателя горисполкома В. А. Шерстнев.

Исполком отметил, что в прошлом году было устроено на промышленные предприятия, в трест «Уралавтострой» и организации города 572 подростка. Из них окончили средние общеобразовательные школы — 371 человек, не имеющих среднего образования — 201 человек. В то же время на 1 января 1972 года ГПТУ №№ 49 и 9 не были полностью укомплектованы. До сих пор в некоторых предприятиях и организациях города продолжается прием на работу молодежи, не достигшей 18-летнего возраста без направления комиссии горисполкома.

Проверкой установлено, что работе с подростками не везде еще уделяется должное внимание. Мало проявляется заботы о профессиональной подготовке, повышении общеобразовательного уровня, квалификационных разрядов. Допускаются нарушения Закона о труде и быте подростков, несвоевременно проводятся периодические медицинские осмотры.

Исполком утвердил план трудоустройства молодежи, оканчивающей среднюю общеобразовательную школу в 1972 году. Руководителям предприятий и организаций предложено не принимать и не увольнять юношей и девушек, не достигших 18-летнего возраста без разрешения комиссии горисполкома. Главными задачами в работе с принятыми на предприятия подростками считать воспитание, повышение технического и теоретического образования, рост профессионального мастерства.

Исполком обязал горотдел народного образования, директоров средних и восьмилетних школ разъяснить учащимся, что в 1972 году не планируется трудоустройство подростков, не имеющих среднего образования, настоятельно рекомендовать окончившим восьмилетку продолжать учебу в 9 классах и профтехучилищах.

Комиссии горисполкома по делам несовершеннолетних при направлении молодежи на работу предложено строго руководствоваться установленным заданием о трудоустройстве, систематически проверять предприятия и организации города по выполнению Закона о труде подростков.

Вторичное сырье — в дело

Исполком горсовета утвердил мероприятия по улучшению сбора и использования вторичного сырья. Проверка показала, что в прошлом году ряд предприятий города провели значительную работу по сбору и использованию вторичного сырья (автозавод, УЖИХ автозавода, первый, второй и третий торги). Однако некоторые руководители все еще бесхозяйственно относятся к вторичному сырью. Не выполнили план заготовок этого сырья трест столовых, комбинат «Миасталь», автотранспортное пассажирское предприятие, дома отдыха.

Исполнительный комитет городского Совета утвердил план заготовок вторичного сырья на 1972 год по г. Миассу в количестве 2700 тонн. Задание распределено по предприятиям, учреждениям и организациям.

Исполком обязал всех руководителей предприятий, организаций и учреждений заключить договор с конторой «Южуралвторсырье» на сдачу сырья, назначить лиц, ответственных за учет, сбор, хранение и отправку его.

Определены меры по хранению и порядку сдачи сырья, извлечению его из коммунальных свалок. Горкому народного контроля поручено совместно с конторой «Южуралвторсырье» до 1 мая 1972 года проверить организацию сбора, хранения, сдачи промотходов и вторичного сырья.

Утверждено положение о материальном поощрении работников, непосредственно занятых сбором, сортировкой, хранением и сдачей вторичного сырья.

Как работает горсправка

Городское справочное бюро служит добрую службу миассцам. Исполком рассмотрел работу городского справочного бюро и мероприятия по внедрению новых видов услуг.

Справочное бюро для населения снимает копии с документов, дает справки о транспорте СССР, об адресах жителей города, принимает в расклейку объявления от населения и организаций. В 1971 году освоены новые виды услуг: абонирование телефонов, прием объявлений по обмену жилой площади. Тем не менее в работе бюро отмечены серьезные недостатки. Не организован прием рекламы и объявлений. Нет рекламного оборудования, не обслуживаются отдаленные районы города — южная часть, машгородок, пос. Тургояк, ст. Миасс-1 и другие поселки.

Исполнительный комитет городского Совета обязал руководителей коммунальных предприятий, учреждений и организаций до 1 мая 1972 года изготовить и установить на отведенной архитектуром территории жилого района рекламно-стендовое оборудование; в течение трех дней сообщить справочному бюро об изменении почтовых адресов предприятий и учреждений, оказывать помощь справочной службе. Самовольная расклейка объявлений и рекламы как гражданами, так и организациям запрещена. Работникам справочной службы предоставлено право снимать объявления и рекламу, расклеенную без разрешения.

Городское справочное бюро обязано производить очистку рекламных щитов, снимать с них самовольно вывешенные надписи и объявления, постоянно наблюдать за содержанием рекламного хозяйства.

Установлены сроки использования рекламных щитов: щиты из металла и фанеры, исполненные масляной краской — 1 год; щиты из металла и полотна, исполненные гуашью или меловой краской на клею, — шесть месяцев. Утвержден тариф на услуги городского справочного бюро. Намечено открыть бюро по обмену жилой площади при городском справочном бюро с 1 апреля 1972 года.

ХРОНИКА

Директором Миасского напильного завода назначен Хаканкин Борис Петрович, до этого работавший заместителем директора предприятия. Ядрошников А. В. освобожден от обязанностей директора напильного завода в связи с уходом на пенсию.

В ПОМОЩЬ ПОЛИТИНФОРМАТОРУ

РАЗОРУЖЕНИЕ — ВЕЛЕНИЕ

Решения XXIV съезда КПСС и конкретные шаги, предпринимаемые Советским Союзом для претворения в жизнь намеченной партией Программы мира, поставили проблему прекращения гонки вооружений, запрещения и ликвидации оружия массового уничтожения на одно из первых мест мировой политики на современном этапе.

«Борьба за прекращение гонки вооружений как ядерных, так и обычных, — подчеркивал на XXIV съезде партии Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — за разоружение — вплоть до всеобщего и полного — будет впереди одним из важных направлений внешнеполитической деятельности КПСС, Советского государства».

Необходимость решения проблемы разоружения вполне очевидна. Она диктуется тем, что за последние четверть века гонка вооружений, развязанная империалистическими кругами, приняла поистине невиданный размах. Она повлекла за собой непропорциональную трату огромных материальных средств и трудовых усилий человечества. Достаточно сказать, что если в 1949 году военные расходы Североатлантического блока (НАТО) составили 18,7 миллиарда долларов, то в 1970 году — около 103 миллиардов, т. е. увеличились в 5,5 раза. Всего же за период с 1949 по 1969 год страны НАТО израсходовали

на военные цели 1.365 миллиардов долларов. По данным ежегодника Лондонского института стратегических исследований, общая численность личного состава вооруженных сил НАТО составляет 6.300 тысяч человек. Всего же в трех империалистических военных блоках — НАТО, СЕНТО, СЕАТО — под ружьем в настоящее время находится 7.284 тысячи военнослужащих.

Верная ленинская внешняя политика, основанная на принципах мирного сосуществования, советская дипломатия последовательно и неустанно ведет борьбу за устранение угрозы новой войны. За последние годы Советскому Союзу, всем миролюбивым силам удалось добиться определенных успехов в этом направлении. В 1963 году был заключен Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космическом пространстве и под водой. В 1967 году подписан Договор о принципах деятельности государств в космосе, запрещающий, в частности, выведение на космическую орбиту объектов с ядерным оружием, а в 1968 году — Договор о нераспространении этого оружия. В минувшем году вступил в силу Договор о запрещении размещения на дне морей и океанов и в его недрах ядерного оружия и других видов оружия массового уничтожения.

Важное значение имеют также подпи-

санные 30 сентября 1971 года соглашения о мерах по уменьшению опасности возникновения ядерной войны между Советским Союзом и Соединенными Штатами и о мерах по усилению сотрудничества в области прямой связи СССР — США. Намечались благоприятные перспективы для заключения конвенции о полном запрещении и уничтожении бактериологического оружия.

Однако важнейшая проблема современности — всеобщее и полное разоружение — все еще остается нерешенной. Те круги на Западе, которые живут иллюзиями прошлого и по-прежнему пытаются делать ставку на использование силы в международных отношениях, делают все для того, чтобы воспрепятствовать достижению нужных соглашений и усилить гонку вооружений.

Совсем недавно, перед своей поездкой в Западную Европу, на совещание группы ядерного планирования НАТО, министр обороны США сделал заявление, в котором призывал партнеров США по блоку увеличить свой «военный вклад».

Пресловутый военно-промышленный комплекс США прилагает неимоверные усилия, чтобы затормозить процесс разрядки международной напряженности, воздвигнуть новые преграды на пути осуществления мер по разоружению. Автор изданной недавно в Западной Германии книги «Кошмары Америки» бур-

жуазный журналист Рольф Винтер, характеризуя роль военно-промышленного комплекса США, пишет, что для фабрикантов оружия «уменьшение напряженности в мире все равно, что для футболиста перелом ноги накануне финального матча... Гигантский комплекс, как пьявка, вошел в тело народа и не удержимо сосет его кровь».

Гонка вооружений, накопление ядерного оружия представляют серьезную угрозу для всего человечества. Согласно подсчетам Стокгольмского международного института по изучению проблем мира мировой запас ядерного оружия всех категорий составляет сейчас около 50 тысяч мегатонн, или около 15 тонн тринитротолуола на каждого человека. Это приблизительно в два с половиной миллиона раз больше мощности бомбы, сброшенной на Хиросиму. В настоящее время даже развивающиеся страны вынуждены тратить ежегодно на содержание своих армий 27 миллиардов долларов.

Советский Союз, как известно, всегда последовательно выступал и выступает за полное запрещение и уничтожение ядерного оружия, как и всех других видов оружия массового уничтожения. Это принципиальная и неизменная политическая платформа СССР, который делает все для того, чтобы отвести от народов угрозу ракетно-ядерной войны.

ОТ ЖАЛОБЫ — НА ОТМАЗЬ

РЕИД «МИАССКОГО РАБОЧЕГО»

Любая запись в книге жалоб и предложений — будь то замечание о плохом обслуживании, конкретное и дельное предложение или благодарность продавцу — должна быть быстро рассмотрена руководителями магазина, по любой записи должны быть приняты меры. Кажется эта, если можно так выразиться, заповедь ни у кого не вызывает сомнения. Уверовав, что так оно и должно быть, мы решили проверить несколько магазинов первого торгового района.

Магазин № 39 находится на улице Плотникова. Просим у продавца П. Лягиной книгу жалоб и предложений.

— А зачем она вам? — спрашивает продавец.

Вот так штука. А мы-то думали, что книга жалоб представляется по первому требованию... Дальнейшими вопросами тов. Лягина еще более удивила нас:

— Почему вы пришли, когда заведующая уже ушла домой? И вообще кто вы такие?

В простоте душевной мы полагаем, что любой покупатель может взять книгу во всякое время. Что же делать? Пришлось показать удостоверение. Увидела тов. Лягина магическую бумажку и закричала:

— Полина Сергеевна! Найдите книгу жалоб и предложений.

Ох, и задача досталась Полине Сергеевне! Битых десять минут она искала книгу, но так и не нашла. Пришлось в розовски включиться второму продавцу, а затем очередь дошла до уборщицы. Но в этот день поиски не увенчались успехом. На следующий день один из нас вновь пришел сюда.

— Чего ж они ее искали! — сказала заведующая т. Меньшикова. — Ведь она лежит у меня в надежном месте, в столе.

Ничего не скажешь — место весьма «доступное» для любого покупателя.

Теперь посмотрим, как же реагируют на жалобы. В книге жалоб магазина № 10 есть такая запись: «Исполняющая обязанности заведующего магазином т. Федорьяк позволяла себе во всеуслышание кричать на продавцов и техников. «Вот, дескать, какая я требовательная!» А настроение продавцов испорчено, и они начинают грубить покупателям. Нельзя ли, если

даже продавец виновата в чем-то, сделать ей замечание наедине, а не при всех?»

Ответ таков:

«Ваша жалоба доведена до сведения руководителя торгового района. И неразборчивая подпись. Какие же меры приняты? Неизвестно. Известно лишь одно: сейчас Федорьяк работает заведующей секцией магазина № 12 и обращается с коллегами так же грубо.

Магазином № 12 по улице Пушкина заведует З. Беляева. Несколько покупателей написали на нее жалобу. На жалобу ответила... сама т. Беляева!

Магазин № 48 «Урожай» находится на улице Октябрьской. Заведующая т. Жмаева книгу жалоб, видимо, даже не рассматривает. На жалобы от 27 июля и 31 августа ответов нет. Не следит за книгой жалоб и заведующая магазином № 12 Миасского района т. Катаева. Не знала она, не ведала о том, что 8 и 13 января покупатели просили объявить благодарность нескольким продавцам.

В пример можно поставить заведующего магазином № 34 по Рабочему переулку П. Наумова и № 32 по улице Советской А. Голубева. Здесь книги висят на видном месте, любая жалоба сразу доводится до сведения всего коллектива и быстро принимаются меры. Так должно быть везде. Где хорошо работают, там нет оснований прятать книгу жалоб.

Рейдовая бригада: Л. НОВИК, депутат горсовета; В. СОЛДАТОВ, монтер АТС; Н. ЛИСТОПАД, сотрудник редакции.



В ОБУВНОМ ОТДЕЛЕ МАГАЗИНА № 15 — БОЛЬШОЙ ВЫБОР МУЖСКОЙ И ЖЕНСКОЙ ОБУВИ. ТОВАР НУЖНО ПОКАЗАТЬ ЛИЦОМ, ПОЭТОМУ ПЕРЕД НАЧАЛОМ РАБОТЫ ПРОДАВЦЫ ТЩАТЕЛЬНО РАССТАВЛЯЮТ ОБУВЬ НА ПОЛКАХ.

НА СНИМКЕ ПРОДАВЕЦ ВЕРА ГРЕДАСОВА ГОТОВИТСЯ К ОТКРЫТИЮ МАГАЗИНА.

Фото В. Подшивалова.

Ущерб должен быть возмещен

НАШ ЮРИДИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ

Общественность нашего города все более активно ведет борьбу против хулиганства. Административные органы в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство» строго наказывают лиц, совершивших подобные преступления. Но зачастую хулиган, причинивший кому-то физический вред, несет лишь административное или уголовное наказание. А ущерб от этого вреда он обычно не возмещает.

Антонов из хулиганских побуждений жестоко избил гражданина Пастухова. В результате причиненных телесных повреждений Пастухов в течение 10 дней был нетрудоспособен. Профсоюз оплатил ему больничный лист.

Но почему бы не взыскать с Антонова сумму, которую профсоюз по закону выплатил пострадавшему? Некто Захаров нанес пожевое ранение гражданину Уфимцеву, в результате чего последний стал инвалидом. Уфимцеву назначена пенсия, и городской отдел социального обеспечения регулярно выплачивает ему определенную сумму. Справедливо ли, что за последствия преступления хулигана должно рассчитываться государство или выплачиваются общественные средства?

В статье 17 Указа говорится прямо: «С лиц, подвергнутых мерам административного взыскания или уголовного наказания за хулиган-

ство, взыскивается причиненный их действиями материальный ущерб».

«Вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причиненный организации, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред». — гласит статья 414 Гражданского кодекса РСФСР. Следовательно, закон прямо обязывает хулигана возместить причиненный его действиями материальный ущерб гражданину или организации. Лица, причинившие другим телесные повреждения, а также те, кто привлечен к уголовной ответственности за истязание, также должны возмещать материальный ущерб. Закон ни в коем слу-

чае не имеет в виду как-то ограничить права пострадавшего. То, что полагается по нашему законодательству, будет выплачено человеку, утратившему здоровье в результате преступного посягательства хулигана. Но сам совершивший это посягательство обязан вернуть затраченное по его вине.

Организациям и учреждениям нужно сразу обращаться в народный суд для возмещения имущественного ущерба, причиненного преступными действиями виновного. Если же это своевременно сделано не было, и сейчас еще не поздно обратиться в народный суд о взыскании с виновных суммы причиненного ущерба.

В. ДРОБИНИН,
помощник прокурора
г. Миасса.

УГОЛОК КНИГОЛЮБА

Обладатели подписных изданий по мнению тех, кто не смог подписаться, — исключительные счастливицы. Спрос на эти издания очень велик. И все же не все аккуратно выкупают книги, поступившие по подписке. Хочу напомнить, какая литература ожидает своих хозяев. Магазин № 2 получил, например, такие издания, как «История СССР», 9 том; «Советский Союз» — тома «Западная Сибирь», «Европейский Север»,

Вас ждет очередной том

«Библиотека всемирной литературы» пополнилась 6-м и 51-м томами из I серии, 34-м и 36-м — из II серии, 35-м и 37-м — из III серии. Шестым и седьмым томами завершено собрание сочинений С. Маршака. Пришли 21-й том «Библиотеки современной фантастики», последний том «Физика для любителей», первая книга 4-го тома издания «Жизнь животных».

Любители классики и совет-

ской литературы! Вас ждут 7-й, 8-й и 10-й тома сочинений А. М. Горького, последние два тома сочинений В. Луговского, 2-е тома — Н. Грибачева и И. Сельвинского; 4-й том — Л. Пастелева, 6-й, 7-й, 8-й том — В. Катаева; 5-й том — А. Твардовского; 1-й и 2-й том — М. Шагинян, 7-й — К. Федина; последние два тома — А. Фадеева.

А вот еще новинки подписной литературы об истории, фи-

лософии, искусстве, научно-справочных изданиях: «История КПСС» — первая книга 5-го тома; Гегель, «Эстетика», 3-й том; Платон, первая книга 3-го тома; «Искусство стран и народов мира», 3-й том; Большая Советская Энциклопедия — 5-й том; Литературная Энциклопедия — 5-й том; Советская Историческая Энциклопедия — 13-й том.

Напоминаю: когда получаете последний том подписного издания, предъявляйте квитанцию.

З. МАТВЕЕВА,
старший продавец книжного магазина № 2.

ВРЕМЕНИ

ЖИЗНЬ.
ПРОБЛЕМЫ.
СУЖДЕНИЯ

Советский Союз предложил провести конференцию пяти ядерных держав — СССР, США, Франции, Англии и КНР — с тем, чтобы обсудить назревшие вопросы ядерного разоружения.

На XXIV съезде КПСС весной 1971 года было выдвинуто и другое важное предложение — провести Всемирную конференцию по проблемам разоружения. В ней должны принять участие все государства вне зависимости от их членства в ООН. Это позволило бы объединить и активизировать усилия всех без исключения стран с тем, чтобы поставить непреодолимый заслон на пути гонки вооружений.

Всемирная конференция могла бы обсудить весь комплекс вопросов разоружения. Очевидно, что первоочередное внимание ей пришлось бы уделить проблеме ядерного разоружения, поскольку гонка ядерных вооружений вызывает наибольшую тревогу у народов мира.

Программа разоружения, которую активно отстаивает на международной арене Советский Союз вместе с другими социалистическими государствами и всеми миролюбивыми силами, содержит предложения о прекращении испытаний ядерного оружия, включая подземные, о создании безъядерных зон в различных районах мира; она требует ликвидации иностранных военных баз, сокра-

щения вооруженных сил и вооружений в районах, где военное противостояние особенно опасно, прежде всего в Центральной Европе. Все эти предложения отвечают самым коренным интересам народов и направлены на укрепление международной безопасности.

Советская программа мер в области разоружения пользуется широкой поддержкой многих государств и широких кругов мировой общественности. Одобрение советских предложений зафиксировано, в частности, в советско-французской Декларации. В ней говорится, что обе стороны выступают за всеобщее и полное разоружение под эффективным контролем. «Они подтвердили свое убеждение в том, что конференция пяти ядерных держав является мерой, которая отвечала бы этой цели. Они считают, что приоритет должен принадлежать рассмотрению вопросов ядерного разоружения. Стороны намерены и впредь использовать все средства для достижения этого. В этом же духе они позитивным образом рассматривают советское предложение о созыве Всемирной конференции по разоружению».

На намерение обеих сторон содействовать решению проблем всеобщего и полного разоружения, и прежде всего ядерного разоружения, указывает также пункт десятый Принципов сотрудничества между СССР и Францией.

Советские предложения получили

поддержку со стороны правительства Алжира, Марокко и Канады в ходе визита в эти страны Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.

В октябре этого года в Нью-Йорке участники консультативной встречи министров иностранных дел неприсоединившихся государств также выразили свою поддержку предложению о созыве, после должной подготовки, Всемирной конференции по разоружению с участием всех стран мира».

Вопрос о созыве Всемирной конференции по разоружению стал одной из центральных тем минувшей сессии Генеральной Ассамблеи ООН. В ходе общей дискуссии по этому вопросу выступили делегаты от социалистических стран, а также Италии, Ливана, Канады, Бразилии и многих других. И фактически все ораторы, кроме двух — США и КНР — высказались в поддержку предложения СССР.

Накануне XXVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН французская буржуазная газета «Монд» писала, что «теперь, когда Советский Союз не только догнал, но и перенал своего соперника в ряде основных стратегических секторов, американские руководители, даже те, и прежде всего те, которые принадлежат к пресловутому военно-промышленному комплексу, не могут уже позволить себе оставаться глухими к советским предложениям». Тем не менее, судя по заявлению государственного секретаря США Роджерса на сессии Генеральной Ассамблеи, американская сторона предпочла выступить против советского предложения. Неприглядную позицию занял

и делегат КНР, который солидаризировался с представителем США.

Несколько ранее правительство КНР отвергло советское предложение о созыве конференции пяти ядерных держав. США и Англия поспешили тогда сослаться на негативную позицию Китая и заявили, что в создавшихся условиях созыв конференции приобретает «академический характер».

Таким образом, отклонив мирные предложения Советского Союза, Пекин встал, по существу, на одну платформу с империалистами.

Но как бы ни пытались недруги СССР воспрепятствовать плодотворному обсуждению его предложения о созыве Всемирной конференции по разоружению, настойчивые советские шаги в этом направлении продолжают оставаться в центре внимания мировой общественности, как и другие внешнеполитические акции Советского правительства, направленные на упрочение мира.

Об этом красноречиво свидетельствует тот факт, что Генеральная Ассамблея ООН единодушно приняла резолюцию, одобряющую предложение СССР о созыве конференции.

Эти предложения отвечают вечно времени. Они основаны на тщательном и серьезном анализе современной обстановки в мире.

Интересы укрепления мира настоятельно требуют активизации и сплоченности всех миролюбивых сил для достижения конкретных результатов в деле разоружения во имя безопасности и благо всех народов нашей планеты.

А. КАРЕНИН, С. ВЛАДИМИРОВ.

Наши гости

Рассказывает кинорежиссер

В ГОСТЯХ у миассцев побывал автор новой киноленты В. Краснопольский. Он рассказал о нашем земляке, операторе П. Емельянове, мать которого живет в Миассе.

Занятие лекторией «Кино и время», состоявшееся во Дворце автомобилестроителей 6 февраля, памятно миассцам встречей с кинорежиссером Владимиром Краснопольским. Он снимал фильмы «Неподсуден», «Тени исчезают в полдень» и ряд других. Кинорежиссер очень интересно и доходливо рассказал о работе над этими фильмами.

«Тени исчезают в полдень» — одна из последних работ Владимира Краснопольского. Фильм — цветной, многосерийный. Он раскрывает героизм и самоотверженность народа, который под руководством партии В. И. Ленина боролся за свое счастье и светлое будущее людей.

В картине яркими красками нарисованы враги народа, которые всякими путями старались подорвать молодую Советскую республику и шли на тяжкие преступления.

Над фильмом «Тени исчезают в полдень» работали два года. Скоро он выйдет на наши экраны. После выступления кинорежиссера зрители посмотрели первую серию этой кинокартины. Демонстрировались также фрагменты из кинофильма «Неподсуден».

И вот что еще интересное мы узнали из рассказа В. Краснопольского. Он по-прежнему работает с нашим земляком — оператором Петром Емельяновым, который снимал фильм «Неподсуден», а теперь выполнил операторскую работу в фильме «Тени исчезают в полдень».

Б. ЯКОВЛЕВ,
пенсионер.

День донора

На Миасском напильном заводе проведен день донора. На здравпункте, в заводской столовой была создана торжественная обстановка. Лозунги, плакаты, санбюллетени рассказывали о благородном смысле донорства. Музыка улучшила настроение людей, пришедших на здравпункт, чтобы безвозмездно сдать часть своей крови для тех, кто в ней нуждается. Каждый двадцатый напильщик сдал в этот день кровь.

Большую агитационно-массовую работу провели перед днем донора фельдшера здравпункта во главе с М. Кузьминой, заводской комитет Красного Креста во главе с Н. Баталиной. Администрация завода не только помогла в организационной работе, многие руководители первыми сдали кровь.

Л. ЯКУБОВА,
председатель участкового комитета Красного Креста.

Намного дешевле!

Телевизор делает вас соучастником всех интересных событий происходящих в мире. После первого февраля увеличилась возможность купить телевизор. Ведь цены снижены! «Славутич-202» стоит теперь 340 рублей вместо 426, «Изумруд-202» — 340 вместо 432, «Ладога-203» — 346 вместо 432, «Крым-204» — 365 вместо 442, «Чайка» — 348 вместо 434, «Ладога» — 348 рублей вместо 434.

Дешевле стоят кинескопы. Любой телевизор можно купить не только за наличный расчет, но и в кредит.

М. КОНСТАНТИНОВА,
старший торговый инспектор первого торгова.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Растерялись...

На улице Чкалова когда-то был построен дом каркасно-защитного типа. В одной его половине проживал Ю. Гаврюшкин, в другой — А. Демина.

Гаврюшкин получил очередной отпуск и с женой уехал отдыхать в Волгоград, а присматривать за домом поручил теще Анастасии Степановне Косаревой.

18 января Косарева истопила печь в доме зятя, закрыла все на замок и ушла домой. В полночь сын Демин проснулся от запаха дыма, разбудил мать. Анастасия Степановна встала, посмотрела: в своем доме ничего не горит. Сын заметил, как из щели у потолка идет дым со стороны квартиры Гаврюшкиных. Тут нужно было бы срочно сообщить в пожарную команду! «Одевайся, сынок, и пойдем на улицу, посмотрим, что горит. Может, головешка тлеет в печке?» Осмотрели дом с улицы — открытого огня нет. Пошли к соседке, что живет напротив, сказали ей, что из квартиры Гаврюшкина идет дым.

К этому времени к дому подошли соседи. Видят — внутри горит, но никто в пожарную команду не сообщает и никто не решается вскрыть дом. Анастасия Степановна решила пойти на квартиру к матери Гаврюшкина. Она шла и бежала на Ильменскую гору (более одного километра), сообщила о случившемся в доме сына. Вернулись вместе и стали гадать: ломать замок или нет? Соседи решили взломать замок и проникнуть в кухню. Когда открыли дверь, ударило горячим воздухом. Кто-то хотел проникнуть в кухню, но безуспешно. Прибежавший брат Гаврюшкина Николай проник в кухню и выбросил на улице горящий половик. Поступил свежий воздух, и в доме все мгновенно воспламенилось. Тут только бегавшие вокруг дома догадались сообщить в пожарную часть.

Сгорел телевизор, холодильник, стиральная машина, посуда, посуда, огнем повреждены были стены, потолок и крыша дома. Ущерб мог быть значительно меньше, если бы своевременно сообщили в пожарную часть.

Н. ЧЕПУР,
старший инспектор городского отделения Госпожнадзора.

ЗА РУБЕЖОМ

СООБЩАЕТ ТАСС



В ЛАОСЕ продолжается победоносное наступление Народной армии освобождения. НА СНИМКЕ: бойцы НОАЛ у сбитого американского вертолета. Фото ВИА — ТАСС.

НА ФРОНТАХ ИНДОКИТАЯ

ХАНОИ. Из Индокитаия продолжают поступать сведения об успехах патристических сил в борьбе против войск американских агрессоров и их марионеток.

Как сообщает агентство ВИА со ссылкой на АПО, в январе этого года бойцы Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама в провинции Куангнгай вывели из строя около 900 вражеских солдат и офицеров. Одновременно патристы разрушили два концентрационных лагеря и помогли томившимся в них местным жителям вернуться в родные деревни.

Как сообщает агентство Каосан Патет Лао, силы освобождения Лаоса в прошлом месяце вывели из строя около 2400 солдат и офицеров противника, в том числе тайландских наемников и американских «советников», сбили 18 самолетов, захватили или уничтожили 18 военных машин.

САМОЛЕТЫ АГРЕССОРУ

НЬЮ-ЙОРК. Соединенные Штаты вновь поощрили агрессивные круги Тель-Авива: стало известно, что они согласились продать Израилю 42 истребителя-бомбардировщика «Фантом» и 90 истребителей-бомбардировщиков типа «Скайхок А-4» в течение следующих двух-трех лет.

Делая этот шаг, чего уже давно добивался Тель-Авив, Соединенные Штаты больше не могут представлять себя незаинтересованной стороной в отношении ближневосточной проблемы, пишет в газете «Нью-Йорк таймс» ее вашингтонский корреспондент У. Бичер. Он указывает, что если ранее

США пытались обманывать мировое общественное мнение и делать вид, что они оказывают какое-то «давление» на Тель-Авив посредством затягивания поставок вооружений, которых от Вашингтона требовали израильские лидеры, то сейчас маска сброшена окончательно.

Ссылаясь на надежные источники, Бичер пишет, что «поставки «фантомов» могут начаться уже в следующем месяце». Ежемесячно будет поставляться от двух до четырех самолетов, причем все они будут направляться в Израиль прямо с конвейеров авиационных заводов США. Первые же 36 самолетов «Скайхок» Тель-Авив получит полностью готовыми прямо из частей морской авиации США.

ПРЕСТУПНИК ПОД АРЕСТОМ

ЛА-ПАС. Боливийский гражданин немецкой национальности Клаус Альтман (под этим именем скрывается гитлеровский военный преступник Клаус Барбе) заключен в тюрьму. Ему предъявлено обвинение в непогашении финансовой задолженности боливийской корпорации развития в размере 4,5 тыс. долларов.

Формально этот арест не связан с преступной деятельностью Альтмана в годы второй мировой войны во Франции. Он, как известно, виновен в гибели десятков французских патристов. По его приказу тысячи людей были отправлены в концлагеря. Французский военный суд дважды — в 1947 и 1954 годах — приговаривал его к смертной казни. В 1949 году Альтман бежал в Латинскую Америку и поселился в Боливию.

Французские власти обратились к Боливии с просьбой выдать К. Альтмана.

Редактор
А. Ф. ФИЛИПОНЕНКО.

НА ВЫСОТЕ В МОРОЗ

ЭТОТ ДЕНЬ начался так же, как другие обычные рабочие дни на элеваторе. Но вот случилась беда: один из шоферов, проезжая на автомобиле мимо центральной котельной, нечаянно наехал на растяжку вытяжной трубы котельной. Растяжка лопнула, содалось аварийное по-

ложение. Металлическая труба даже при легком дуновении ветра могла упасть на здание механического цеха или же на четырехэтажный цех.

Были приняты срочные меры. Вместо растяжки

ставили стальной трос. Лезть на трубу вызвался электрик Анатолий Михайлов. По металлическим скобам он поднялся на трубу. Несмотря на сильный мороз (-37-38 градусов) и на то, что труба без оттяжки в лю-

бую минуту могла упасть, Анатолий проявил большую смелость и сделал самое трудное дело.

Аварийное положение из элеватора было ликвидировано.

М. АНФЕРОВ,
электрик.

Приглашают на работу:

○ Детский сад № 16 — помощника повара. Обращаться: улица Победы, 35. Телефоны 3-12-04, 3-15-19.

○ Детский сад № 18 — няня, завхоза. Обращаться: проспект Автозаводцев, 25, телефон 3-12-41.

○ Детский сад № 77 — няня санитарок, прачек, уборщиц. Обращаться: улица Победы, 21.

○ Детский сад № 73 — няня, прачку, дворника. Обращаться: улица Орловская, 21. Телефоны 3-11-15, 3-12-55.

○ Дом отдыха «Турголак» — киномеханика, официантку, кочегаров. Обращаться: телефон 2-38-62.

○ Трест столовых — художника (срочно), кочегаров в южную часть города, рабочих в овощехранилище на полный и неполный рабочий день. Обращаться: улица Калининна, 20-а, телефон 3-02-41.

○ Второй торг — продавцов промышленных товаров, кассиров для работы на кассовых аппаратах, машинистов холодильных установок, грузчиков и рабочих в магазины и на базу, рабочих на овощебазу и в цех переработки, продавцов по приему стеклосуды, специалиста по переработке овощей и фруктов.

МЕНЯЕМ однокомнатную квартиру в Ташкенте на равноценную в поселках Лесном или Строителей. Обращаться: машиногородок, проспект Б. Хмельницкого, 36, кв. 4,

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 ФЕВРАЛЯ, четверг
ЧЕЛЯБИНСК (2-й канал)
18.00 Концерт. 18.30 «Наедине с Пушкиным». Документальный фильм. 19.00 «Актуальный экран». 19.20 Сказка для малышей. 19.30 Программа «Время и мы». 19.50 Музыка. 20.00 «Время и мы». (Продолжение программы). 20.50 «Последний рейс «Альбатроса». Телевизионный художественный

фильм. (3-я серия). 22.00 Наши гости. 22.30 «Клубок».

МОСКВА (11-й канал)
11.35 Новости. 11.45 «Западная». Художественный фильм. 13.00 на XI зимних Олимпийских играх. 14.30 «Для блага народа». Телевизионный очерк. 15.00 «Узоры». 15.25 Новости. 19.30 Встреча с композитором С. С. Туликовым. 20.00 Новости. 20.10 «Семь дней КамАЗа». День четвертый. 20.25 А. Пушкин. «Памятник». 20.50 Концерт. 21.30

В КИНОТЕАТРАХ И КЛУБАХ ГОРОДА

«УРАЛ». «Звезда моего города». 11, 13, 17, 19, 21. Для детей — «Генерал Топтыгин». 9-30, 15. «ЭНЕРГИЯ». «Смертельный враг». 9-30, 11, 13, 17, 19, 21. Для детей — «Пепси-Длинный Чулок». 15. «ЛУЧ». «Да здравствует любовь!» (2 серии). 17, 20. ДК АВТОМОБИЛЕСТРОИТЕЛЕЙ. «Смертельная ошибка». 14, 16, 18, 20. ДЕТСКИЙ КЛУБ АВТОЗАВОДА. «Конец атамана» (2 серии). 14, 17. Для детей — «Именем революции». 12. ДК СТРОИТЕЛЕЙ. «Похищение Тимоти Ринне-тэта» (2 серии). 18, 21.

Ленинский университет миллион. «Пути наиболее эффективного использования материальных и природных ресурсов». 22.00 На XI зимних Олимпийских играх. 22.45 «Время». 23.15 На XI зимних Олимпийских играх. По окончании — новости.

Наш адрес: ул. Романенко, 91. Телефоны: редактора — 3-10-85, зам. редактора, отв. секретаря, отдела культуры — 3-11-75, отделов партийной жизни, промышленности, строительства и транспорта — 3-12-45.

Миасская типография Челябинского областного управления по печати.

Тираж 24.400 экз.
ФВ20112 Заказ 823